
 

 

 

 

 

උපදෙස් 

 ȝˤ˪˘ ʆˠɢˢˎ˞ ȘʘƱɞ ˦˚ˠǦ˘. 

 ʯʭˁ 1 ʆˎ 40 ˳˔ක් ȝˤ˪˘ ˣˢ ȘɣƱɞ ˦˙˧˫ (1), (2), (3), (4) ˳ˢ˦ ˣˡ˒ ˧˔ˡ ˜ˬęǦ Ǐ ʱ˔. ʻක් ʻක් ȝˤ˪˘ˠ ˦˙˧˫ ǧˣˬˡǎ 
˳˧ʤ ˣː˫Ʈ ˃ˬˢ˳˚˘ ˳˧ʤ ȘʘƱˡ ˎ ʯ˖˫ˢ ˣˡ˒ˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 

 ʾ˜ˎ ˦ˬ˚˳ˠ˘ ȘʘƱɞ ˚ƴ˳ɏ ʻක් ʻක් ȝˤ˪˘ˠ ˦˙˧˫ ʾ˜ ˳˔ʤˡ˫˃Ʈ ˣˡ˒˳ˠʏ ʯʭˁˠˎ ˦ˬ˦˳˖˘ ˁˣˠƱˢ (x) ˢකු˒ ˳ˠʣ˖Ǧ˘. 
 

01. ˚˧˔ ˖ˬක්˳ˣ˘ ˁ˫˳˜ʤ˧ɐ˳Ɛˎ ʯƱ˳ˡǦ ːɐ˦ˬˁˡɐːˠ ˳˔ʤˡǦ˘.. 
(01).   ˃ˬˢˬක්˳ˎʤ˦ ˪  (02).   ˳˦ɣɒ˳ˢʤ˦ ˪ (03).   ˢˬක්˳ˎʤ˦ ˪ (04).  ˚˲ක්˳ˎʤ˦ ˪  

02. ˚˧˔ Ǐ ʱƯ ɀˢǖˣɕ ʯƱ˳ˡǦ ȝ˕˞ ʯˠǧˁˡ˒ ˤක්Ưˠ ʯƍ˞ ɀˢǖˣɕ ˠ කු˞ක්˖ ?.. 
(01).   Al    (02).   K  (03).   Li  (04).  He 

03. ˃˞ɕ˔˫ˣ ȝˁ˫ˤ ˳ˁ˳ˡ˘ ˦ȼ˞˔ ʼˁˁˠ කු˞ක්˖ ? 

(01).          (02).         (03). Kgm/s    (04).         

04. ǧɩˎǦ˳Ę ƱǦˣ˘ ǧˠ˞ˠ ʯǩˣ ‘‘ක්‍රිˠ˫ˣ” ˧˫ ‘‘ȝƯක්‍රිˠ˫ˣ” 

(01).   ɪˤ˫ˢƮˣ˳ˠǦ ˧˫ ǎˤ˫˳ˣǦ ˦˞˫˘ˠ.  (02).  ɪˤ˫ˢƮˣ˳ˠǦ ˦˞˫˘ ˧˫ ǎˤ˫˳ˣǦ ȝƯɪɞǊ˗ˠ. 
 (03).   ɪˤ˫ˢƮˣ˳ˠǦ ʯ˦˞˫˘ ˧˫ ǎˤ˫˳ˣǦ ˦˞˫˘ˠ.  (04).  ɪˤ˫ˢƮˣ˳ˠǦ ʯ˦˞˫˘ ˧˫ ǎˤ˫˳ˣǦ ȝƯɪɞǊ˗ˠ. 

05. ˤ˫ˁ ˵˦ˢˣˢ ˚˞˒ක් ˖ක්˘ˎ ˢˬ˳˜˘ ʳǦǘɐˁ˫ˣ කු˞ක්˖? 

(01).  ˞ɐ˳ˎʣ˳ˁʣǦƒˠ˞  (02).  ˘ɕ˥˪Źˠ.   (03).  ˡɐ˳˜ʣ˳˦ʤ˞  (04).  ˧ɜ˔ˢˣ 

06.  X ʏ ʾක්˦ɐː˳ɏ ˡ˦˫ˠǧˁ ʉƴˠ      ˠ. H ˣˢ ˳˚ʣ˦˪˳ȗˎ˳ɏ ˡ˦˫ˠǧˁ ʉƴˠ H3PO4 ˠ.  X ʏ ˳˚ʣ˦˪˳ȗˎ˳ɏ 
ˡ˦˫ˠǧˁ ʉƴˠ කු˞ක්˖ ? 

(01).   X3PO4   (02).   X(PO4)3  (03).   X2PO4  (04).  XPO4 

07. ǧˤ˪Ľ˔ ɪˤ˫ˢƮˣˠක්  ƯȬ˘˖, ǧˤ˪Ľ˔ ǎˤ˫ˣක් ˳˘ʣ˞ˬƯ ˡ˫ɴˠකි. 
(01).  ǐˡ     (02). ɪ˦˪̞ ˫˚˘ˠ    (03). ȝ˳ ɩ˃ˠ     (04).  Ʈˣˡ˒ˠ 
 

08. ‘‘˄ə˥˒ˠ‘‘ ʯƍˁˡ ˃ˬǨ˞ˎ ˳ˠʣ˖˫˃Ǧ˘˫ ʵ˚ක්‍ර˞ˠකි. 
(01).  ˣ˫˧˘ ˎˠə ǧ˥˪̊ ˫˖˘˳ɏǏ ʼˣ˫˳ɏ ˁŸˎ˫ ˁˬș˞.  (02).   ʻකි˳˘ˁ ˧˫ ˦˪˚əˤˣ ˇˢ˘ˠ ˣ˘ ˚˲˥˪ˎ ˡʚ කිɝ˞.

 03).   ˇˢ˘ˠ ˣ˘ ˚˲˥˪ˎ ʯ˔ˡˎ ɣʏʆ ǖˣɕ ˖ˬȾ˞.         (04).  ˁ˟ ʱǏ˳ȼ ˔ˡ˃ˠˁǏ, ˳ˁʣʑ ˁ˟ˠක් ˳ˠʣ˖˫ ˃ˬǨ˞. 

09. ‘‘˵ˣˡ˦‘‘ ˦ȼ˜Ǧ˗˳ˠǦ ʯ˦˔ɕ ȝˁ˫ˤˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).  DNA ˳˧ʤ RNA  ˘ɕ˥˪Źˁ ʯȼˢ ˳ˢ˦ ˚ˣư.    (02). ʰ˳ˢʤˁ ʯǦɫක්˥˳ˠǦ ǧɝක්˥˒ˠ ˁ˨ ˧ˬකිˠ.

 (03).  කිʆǐ ˚ɜˣ˲ƮƯˠ ක්‍රිˠ˫ˣක් ʆǐ˳˘ʣˁˡɐ.       (04).  ɪˤ˫ˢƮˣˠ ˜ˬක්źɜˠ˫ˣකිǦ 1000Ǧ ˚ʭěˣක් ˚˞˒ ˳ɩ. 

10. ˠˁː ǧ˦˪˦ ˫ˡ˒ˠ ˦˙˧˫ ˳ˠʣ˖˫˃Ǧ˘˫ ˗˫ˡ˫ ʶ˥˪˞ˁˠ Ʊˢ ʐ˞ˎɐŸ ʾක්ʆ˧ˡ˒ˠ ʆǐකිɝ˞ˎ ʳˣ˧ɢ ˣǦ˳Ǧ. 
(01).  ˁˬɢʆˠȼ ʾක්˦ɐːˠ (02). ʆɣˁǦ ʾක්˦ɐːˠ (03).  ˁ˫˜Ǧ ː˳ˠʣක්˦ɐːˠ  (04).  ˁ˫˜Ǧ ˳˞ʣ˳˘ʣක්˦ɐːˠ  

11. ˣකු˃ƍ ˞ęǦ ˜ʏʋ˫ˣˠ ˁˡ˘ ǖˣɕ ˖ˬක්˳ˣ˘ ȘʘƱˡ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).   ɓɜˠ˫, ˉˢˠ    (02). ˁ˫˜Ǧ ː˳ˠʣක්˦ɐƊ, ˢˣ˒    

 (03).   ˉˢˠ, ˢˣ˒, ˁ˫˜Ǧ ː˳ˠʣක්˦ɐƊ  (04).  ˉˢˠ, ˢˣ˒, ɓɜˠ˫ 

12. ŐɫǦ˳Ę ˢක්˥˒ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
(a).  ȝ˫Ę˘ɕ˥˪Źˁˠ.     (b).  ȝƯŐˣˁ ˣˢˎ ˦ʭ˳ɩǏ ˳˘ʣ˳ɩ.     

(c).   ˣ˫ɒ˳˃ʤɤˠ ˘ɐžˉǦ Ưˡˁˡɐ.  (d).  ˢɐˁ˘ ˦˭Ǐ˞ˎ ˖˫ˠˁ˳ɩ. 
ʳ˧˔ ˢක්˥˒ ʯƱ˳ˡǦ ʰකිˠ˫ ʯǝˡ˫ˉ˗˫ǧˠˎ ʯˠƮ ŐɪǦ˳Ę ˢක්˥˒/ ˢක්˥˒ˠක් ˣǦ˳Ǧ,  

(01).  a ˚˞Ɲ    (02).  a ˧˫ b  ˚˞Ɲ   (03).  b,c ˧˫ d  ˚˞Ɲ  (04).   a,b,c,d  ʆˠɢˢ˞ˠ. 

 



 

13. MgO  ʯƟ ˞ɬˢ 2 ˁ ʯːʭě ʯƟ˃˘˘ ˳ˁʣ˚˞˒˖? 

(ʱˣ˃Ɗ˳ˡʤ ˦ʭ˂ɕ˫ˣ              කි.) 

(01).                 (02).                (03).                 (04).                 

14. ɀˢǖˣɕˣˢ ˳˝ʥƯˁ ě˒ Șʘ˜˙ˣ ɴ˥ɕ ˳ˠක් ɪʆǦ ɣˠ˘ ˢ˖ ȝˁ˫ˤ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
a) ȘʏˠකිǦ ˁˬȘˠ ˧ˬකි ˔ˡȼ ˞˲ǐˠ. 
b) ˉˢ˳ɏ ʈʚ ˣˤ˳ˠǦ ǎˠ˳ɩ. 
c) ˉˢˠˎ ˣː˫ ˄˘Ʈˣˠ ʯƍ ǧ˦˫ ˉˢˠ ˞ƱȘˎ ˚˫˳ɩ. 

˳˞ɐǦ ˳˦ʤƋˠȼ ˳ˢʤ˧ˠˎ ˚˞˒ක් ʯ˖˫ˢˣ˘ ˳˝ʥƯˁ ě˒ ʱƱˢƮ ȘʘƱˡ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).   a ˧ ˫ c  (02).  b ˧˫  c  (03). a ˧˫ b       (04).  a, b ˧˫  c 

15.                                                   6N 

 

˳ȼ˦ˠක් ˞˔ ʱƯ ˣ˦˪Ʊˣක් ˳ˣ˔  6N ˁ ˜ˢˠක් ˳ˠʣ˖ɐ. ˣ˦˪Ʊ˳ɩ ˧˫ ˳ȼ˦˳ɏ ˦˪̊ əˤ ˚˲˥˪ˎ ʯ˔ˡ 2Nˁ ʇ˞˫ˁ˫ɝ 
˄ə˥˒ ˜ˢˠක් ʱ˔. ˳˞ʏǏ ˣ˦˪Ʊˣ ˇˢ˘ˠ ˣ˘ ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢˠ ˳ˁʣ˚˞˒˖ ? 

(01).   2N  (02).  4N   (03). 6N    (04).  8N 

16. ˣ˦˪Ʊˣක් ˞˔ ˜ˢ ˳˖ˁක් ක්‍රිˠ˫ˁˡɐ. ʻ˞ ˜ˢ ǧ˦˫ ʱƯˣ˘ ˦ȼȝɒක්˔ ˜ˢ˳ɏ ɪˤ˫ˢƮˣˠ ʻ˞ ˜ˢ ˳˖˳ක් 
ɪˤ˫ˢƮˣˣˢ ʻˁƱˣˎ ˦˞˫˘ ˣǦ˳Ǧ, 
(01).   ˜ˢ ˳˖ˁ ʼˁ ˳əđˠˣ ʻˁ˞ ǎˤ˫ˣˎ ˳˧ʤ ˦˞˫Ǧ˔ˡˣ ʻˁ˞ ǎˤ˫ˣˎ ක්‍රිˠ˫ˁˡ˘ ɪˎˠ.    

(02).   ˜ˢ ˳˖ˁ ʼˁ ˳əđˠˣ ȝƯɪɞǊ˗ ǎˤ˫ˣˣˢˎ ˳˧ʤ ʻකි˳˘ˁˎ ʰ˘˔ˣ ක්‍රිˠ˫ˁˡ˘ ɪˎˠ.   

(03).   ˜ˢ ˳˖ˁ ˦˞˫Ǧ˔ˡˣ ʻˁ˞ ǎˤ˫ˣˎ ˳˧ʤ ʼˁ ˳əđˠˣ ȝƯɪɞǊ˗ ǎˤ˫ˣˢˎ ක්‍රිˠ˫ˁˡ˘ ɪˎˠ.   

(04).  ˜ˢ ˳˖ˁ ʰ˘˔ˣ ˳˧ʤ ʼˁ ˳əđˠˣ ʻˁ˞ ǎˤ˫ˣˎ ක්‍රිˠ˫ˁˡ˘ ɪˎˠ. 

17. Ǌɪȫˉ ˚ƶ ˤ˫ˁˠˁ ˢක්˥˒ˠකි. 
(01).  ƶ ʯʭ ප Ț˥˪˚ ˖ˬɝ˞     (02). ˔ǦƱ ȿɢ ˚Ǌ˗Ưˠක් Ưȫ˞    

 (03).   ˚ƴ ˉ˫ˢ˫˝ ˘˫ˡŹ ɪ˘ɕ˫˦ˠකිǦ ɒක්˔ ɫ˞ (04).  Ǌɪưɐˁ ˣə˗˘ˠක් ʆǐ ˳˘ʣɫ˞. 

18. ˤ˫ˁ ‘‘ක්˳ˢʤ˘ˠක්‘‘ ˢ˜˫˃˔ ˧ˬක්˳ක්. 
(01).  ɣʭęˁ ȝˉ˘˘˳ˠǧ.    (02).  ˤ˫ˁ ˜Ǌ˗ කිɝ˳˞ǧ.     

(03).   ˤ˫ˁ ʯƱ ˜ˬǾ˳˞ǧ    (04).  ˚ˎˁ ˳ˡʤ˚˘˳ˠǧ. 

19.  Ca ˣˢ ˦˫˳ȗක්˥ ˚ˡ˞˫Ɵˁ ˦˪ˁǦ˗ˠ ˧˫ ˞ɬɣˁ ˦˪ˁǦ˗ˠ ǧˣˬˡǎˣ ˖ක්ˣ˫ ʱƯ ȘʘƱˡ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).                (02).                 (03).                  (04).                 

20. ˣ˫ɒˣə˃ කිʏ˚ˠක් Șʘ˜˙ˣ ˚˧˔ ȝˁ˫ˤ ˣˢ ˖ˬක්˳ɩ. 
a) ęǧ ǧˣ˘ ʵ˚ˁˡ˒ ˣˢ ˃˜ː˫ ˁˡ ʱ˔. b) ˠˁː ǧ˦˪˦ ˫ˡ˒ˠˎ ˳ˠʣ˖˫ ˃Ǩ. 
c) ˁ˫ˢě˒ ˜ˬɥǦ ʳ˧ˢ ˠˬɫ˞ˎ ˳ˠʣ˖˫˃Ǩ. d) ˳ˢʤ˧ ˚˭˦˪ʇ˞ˎ ˳ˠʣ˖˫˃Ǩ. 
˳ȼ ʯƱɜǦ ˁ˫˜Ǧː˳ˠʣක්˦ɐː ˣ˫ɒˣˎ ʯ˖˫ˢ ȝˁ˫ˤ ˳˞ʣ˘ˣ˫˖ ? 

(01).  a  ˧ ˫ b   (02).   a ˧ ˫ c  (03).   c ˧ ˫ d  (04). b, c  ˧˫ d 

21. ˣ˦˪Ʊˣˁˎ ˜ˢˠක් ˳ˠǑɪˎ ʱƯˣ˘ ˄ə˥˒ ˜ˢ˳ɏ ʯˣ˦˪̞ ˫ ʯ˔ˡ ǧˣˬˡǎ ˦ȼ˜Ǧ˗ˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).  ˃Ưˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ʇ˞˫ˁ˫ɝ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ˦˪ǂƯˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ       

(02).  ˦˪ǂƯˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ˃Ưˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ʇ˞˫ˁ˫ɝ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ       

(03).  ˦˪ǂƯˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ >  ʇ˞˫ˁ˫ɝ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ˃Ưˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ      

(04).  ʇ˞˫ˁ˫ɝ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ˃Ưˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ > ˦˪ǂƯˁ ˄ə˥˒ ˜ˢˠ   

22. . 

 

O ʏǏ ɪˣə˔˘ˠ ˁˡ˘ ˢ˖ ɤ ˚Źˠක් ɟ˚˳ɏ ˖ˬක්˳ɩ. ɤ ˚Źˠ ˞˔ ˳ˠ˳˖˘ ˜ˢ ɒĘ˞˳ɏ Ħə˒ˠ ˖ˬක්˳ˣ˘ ȘʘƱˡ 
කු˞ක්˖? 

(01).              (02).              (03).              (04).              

 

 



 

 

23. Ƚǧ˦˪ ʆɞˡ Ʊˢ ˖ක්˘ˎ ˢˬ˳˜˘ ˵˦ˢ ˣə˃ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 

 

    A     B        C    D 

ʳ˧˔ ˵˦ˢ ǧˣˬˡǎˣ ˖ක්ˣ˫ ʱƯ ʯǩȘʘ˳ˣˢ ˦ʏ˔ ȘʘƱˡ ˳˔ʤˡǦ˘. 

(01).  ʈǐ ɞǝˡ ˵˦ˢ, ˳ȗɴ ˵˦ˢ, ˉǦ˞˫Ɵ ˵˦ˢ, ˦˪̆ ˫ɒ ˵˦ˢ      

(02).  ˳ȗɴ ˵˦ˢ, ˉǦ˞˫Ɵ ˵˦ˢ, ˦˪˘˫ɒ ˵˦ˢ, ʈǐ ɞǝˡ ˵˦ˢ    

(03).  ˳ȗɴ ˵˦ˢ, ʈǐ ɞǝˡ ˵˦ˢ,  ˦˪˘˫ɒ ˵˦ˢ, ˉǦ˞˫Ɵ ˵˦ˢ    

(04).  ˦˪̆ ˫ɒ ˵˦ˢ, ˉǦ˞˫Ɵ ˵˦ˢ, ˳ȗɴ ˵˦ˢ, ʈǐ ɞǝˡ ˵˦ˢ 

24. ˳˚ʣɢ ˤ˫ˁ˳ɏ ɪ˖ɕ˫Ʈ˞ˁ ˘˫˞ˠ ǧˣˬˡǎˣ ˖ක්ˣ˫ ʱƮ˳Ʈ කු˞˘ ȘʘƱ˳ə˖ ? 

(01). Cocos Nucifera    (02).  cocos Nucifera   (03).  cocos nucifera   (04).  Cocos nucifera   

25. ˚˧˔ ˖ˬක්˳ˣǦ˳Ǧ ʇǧ ˧˫ ʯʚʑƟ ˉˢˠˎ ʻˁƱ ˁˡ˘ ʰˁ˫ˡˠɐ. 

         ʇǧ  5g                             ʯʚʑƟ   5g 

                                                                            ˉˢˠ                            

   A                                         B 
A ˧˫ B ˜ǐǦ Ʊˢ ʆǐˣ˘ ɪ˚əˠ˫˦ Șʘ˜˙ ˦˔ɕ ˣ˃ǦƯˠ කු˞ක්˖ ? 

(01). A   ˧˫ B ˳˖˳ˁʏ˞ ˡ˦˫ˠǧˁ ɪ˚əˠ˫˦ ʆǐ˳ɩ.  (02).  A ˧˫ B ˳˖˳ˁʏ˞ ˳˝ʥƯˁ ɪ˚əˠ˫˦ ʆǐ˳ɩ.  

(03). A  ʏ ˚˞˒ක් ˡ˦˫ˠǧˁ ɪ˚əˠ˫˦ ʆǐ˳ɩ.  (04).  A  ʏ ˚˞˒ක් ˳˝ʥƯˁ ɪ˚əˠ˫˦ ʆǐ˳ɩ. 
 

26.                     

ʳ˧˔ Ʊɣ˔ ˡ˦˫ˠǧˁ ˦Ⱦˁˡ˒˳ɏ  X  ˧˫ Y  ˎ ʯ˖˫ˢ ʯ˃ˠˠǦ Șʘ˳ˣɣǦ, 
(01).  2 ˧˫ 2 ˳ɩ.  (02).  2  ˧˫ 3 ˳ɩ  (03).    3 ˧˫ 2 ˳ɩ. (04).  3 ˧˫ 3 ˳ɩ.  

27. ˦˪x ˠʭĂˠˣ ȝƯ˳ˡʤ˗˳ɏ ˳ˣ˘˦ɫ˪ȼ ʆǐˣ˘ ȝƯ˳ˡʤ˗ˁ ˣə˃ˠ කු˞ක්˖ ? 

(01).  ˳˚ˡ ˦ˬˁʈȼ ȝƯ˳ˡʤ˗ˁ.  (02). ˗˫ˡ˫ ǧˠ˫˞ˁ.   (03).  ˧˓ ˚˫ˢˁ.  (04). ʰ˳ˢʤˁ ˦ʭ˳ɩǏ ȝƯ˳ˡʤ˗ˁ.  

28. ˣ˦˪Ʊˣක් ˞˔ ˜ˢ Ʊ˘ක් ක්‍රිˠ˫ˁˡ ʱƯ ʰˁ˫ˡ 4ක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
 

 

a   b            c           d 

ʳ˧˔ ʰˁ˫ˡ ʯƱ˳ˡǦ කිʆ˞ ɪ˳ˎˁ ˜ˢ ˦˞Ʊɣ˔˔˫˳ɩ ˚ˬˣƯˠ ˳˘ʣ˧ˬකි ʰˁ˫ˡˠ කු˞ක්˖? 

(01).   a    (02).    b  (03).    c  (04).    d 

29. ˞˫˘ˣ ˳Ǌ˧ˠ Ʊˢ ˂Ɲˉ ˢˣ˘ ˣˢ ˁ˫əˠ˝˫ˡˠǦ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
a. ɞǝˡˠ ˁˬŹ˃ˬʇ˞ ˦˙˧˫ ˣˬ˖˃Ʈ˳ɩ. b. ˔ɐ˳ˡʣක්ʆǦ ǧ˥˪˚˫˖˘ˠˎ ʯ˔ɕ˫ˣˤɕ ˳ɩ. 
c. ʏ˳˞ʣĘ˳ˢʣȪǦ ˦ʭ˦˪˳ɢ˥˒ˠˎ ʯ˔ɕˣˤɕ ˳ɩ. 
ʳ˧˔ ˖ක්ˣ˫ ʱƯ ˁ˫əˠˠǦ ˦˙˧˫ ʯ˖˫ˢ ˂Ɲˉ ˢˣ˒ Șʘ˳ˣɣǦ ˖ක්ˣ˫ ʱƯ ȘʘƱˡ කු˞ක්˖? 

(01). ˠˁː, ʯˠƋǦ, ˁˬɢʆˠȼ     (02). ˁˬɢʆˠȼ, ʯˠƋǦ, ˠˁː      

(03). ʯˠƋǦ, ˠˁː, ˁˬɢʆˠȼ     (04). ʯˠƋǦ, ˁˬɢʆˠȼ, ˠˁː  

30. ɀˢǖˣɕ ˚ˡ˞˫Ɵ ˧˫ ʯˠ˘ කිʏ˚ˠˁ ˳˔ʣˡƱɞ ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  X, Y  ˧˫ Z Șʘ˜˙ ǧˣˬˡǎ ȝˁ˫ˤˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).   Z  ˎ ˣː˫ X ʏ ʳ˳ˢක්˳žʤ˘ ˦ʭ˂ɕ˫ˣ ʯƍˠ. (02).   Y ˣˢ ǧɒ˳žʤ˘ ˃˒˘  X ˧˫ Z ˣˢˎ ˣː˫ ʯƍˠ.  

 (03).   X  ˧˫ Z ˣˢ ˳ȝʤ˳ˎʤ˘ ˦ʭ˂ɕ˫ ˦˞˫˘ˠ. (04). X,Y   ˧˫ Z ʻˁ˞ ɀˢǖˣɕ ˳ɏ ˦˞˦˪̞ ˫ǧˁ ˳ɩ. 

31. ʶ˘˘ ɪ˝˫ˉ˘ˠ Șʘ˜˙ ˦˔ɕ ȝˁ˫ˤˠ කු˞ක්˖ ? 

(01).  ǐʏ˔˲ ˵˦ˢ ˞˫˔˲ ˵˦ˢˠˎ ˦˞˫˘ ˳ɩ.        (02). ʼˁ ě˒ ˵˦ˢˣˢ ˚˞˒ක් ʆǐ˳ɩ.    

 (03).   ɪ˝˫ˉ˘ˠ ʯˣ˦˫˘˳ɏ ǐʏ˔˲  ˵˦ˢ 4ක් ˦˭˳Ǌ.   (04).  ʶ˘˘ ɪ˝˫ˉ˘ˠ ˳ ʢ˧Ʊ˳ˣǦ ȝ˳ȳ˖˘ ʱƯ ˳˘ʣ˳ɩ. 



a                    b                      c                    d 

 

32. ˳˚ʣ˳ˢʣ˳ɩ ʆˎ කිʆˠȼ ʵ˦කිǦ  ˣ˦˪Ʊˣක් ǧˤ˪ˇˢˣ ʱ˔. ʻˠ ǧ˖˧˳˦ʢ ˳˚ʣ˳ˢʣˣˎ ˣˬ˳ˎɐ ˘ȼ, ʻˠ ˳˚ʣˢ˳ɩ ˚Ư˔ 
ˣ˘ ȝ˳ɩ˃ˠ ˦˞˫˘ ˣǦ˳Ǧ, ( ˳˞ʏǏ ˤක්Ư ˧˫ǧˠක් ʆǐ ˳˘ʣ˳ɩ ˠˬɐ ʵ˚ˁɢ˚˘ˠ ˁˡǦ˘) 

(01).   gh   ˎ ˠ.   (02). 2gh    ˎ ˠ.  (03).  mgh  ˎ ˠ.  (04). √       ˎ ˠ. 

33. X,Y,Z ˠǩ ˳ˢʤ˧ ɀˢǖˣɕ 3 කි. ʻ˞ ɀˢǖˣɕ ˦ȼ˜Ǧ˗ ȝˁ˫ˤ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
a).   X ˣˢ ˢˣ˒ˠˎ Z  ˳ˠǑɪˎ  X ɪ˦˪̞ ˫˚˘ˠ ˳ɩ.      b). X  ˣˢ ˢˣ˒ˠˁˎ Y  ˳ˠǑɪˎ X ɪ˦˪̞ ˫˚˘ˠ ˳ɩ. 
c).   Yˣˢ ˢˣ˒ˠˁˎ Z  ˳ˠǑɪˎ ȝƯක්‍රිˠ˫ˣක් ʆǐ ˳˘ʣ˳ɩ. 
 

  X,Y  ˧˫  Z  ˦ක්‍රිˠ˔˫ ˳ɹʢƝ˳ɏ Șʏˎ˘ ʰˁ˫ˡˠ ˣǦ˳Ǧ, 
(01).  Y,Z,X    (02). Z,Y,X    (03). X,Z,Y    (04). X,Y,Z  

34. .    ɟ˚˳ɏ ʰˁ˫ˡˠˎ 200g  ˁ ˦˪ˁǦ˗ˠක් ʱƯ ˣ˦Ʊ˪ˣක් ǖˣˠˁ ęɢˣ˫ ʱ˔. ǖˣˠ  
˞ęǦ ˣ˦˪Ʊˣ ˞˔  2Nˁ ʵƍකුɞ ˳˔ˡȚ˞ක් ʱƯ ˁˡɐ. ʳ˧˔ ʯˣ˦˪̞ ˫˳ɩǏ ǐƟ 
˔ˡ˫ǎ ˚˫ˏ˫ʭˁˠ ˳ˁʣ˚˞˒˖ ? 

 

(01). 0      (02).  2N       (03).  198N (04). 200N  

35. ȷ˃˔ ˁ˙Ǧ ˧˫ ʼˣ˫ɐǦ ˧ˎ˃Ǧ˘˫ ˤ˫ˁ Șʘ˜˙ˣ ɴ˥ɕ ˳ˠකු ʳǎɜ˚Ʈ ˁ˨ ˳˔ʣˡƱɞ ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. ʼˣ˫ ʯƱ˳ˡǦ 
˃ˬˢ˳˚˘ ɒ˃ˢˠ ʯːʭě ˣˡ˒ˠ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01). ˳ˁʤ˞ˠ - ˁ˧   (02). ˡɐ˳˦ʤ˞ˠ - ȬƮ˦ˡ˒  (03). ˜ɢ˜ˠ - ʯǦ˘˫ʆ  (04). ˦˪ˁǦ˗ ʰˁǦ˖ - ʳķɞ  

36. Mg  ˧˫  HCl ʯ˔ˡ ȝƯක්‍රිˠ˫ˣ ʯƍ˞ ˁ˫ˢˠකිǦ ʆǐˁˡ ˃ˬǨ˞ˎ ˳ˠʣ˖˫˃˔ ˧ˬකි ʱˎɬ˞ කු˞ක්˖?. 
(  HCl  ˚ɜ˞˫ ˦˧ Mg   ˦˪ˁǦ˗ ˦˞˫˘ˣ ˳ˠʣ˖˫ ʱ˔). 
                          
35                     ˦˫Ǧǖ HCL                                                                          ˔ǩˁ HCL                                            ˦˫Ǧǖ HCL 

                       Mg ʳ˔˫ කුː˫                                                        Mg ɪˤ˫ˢ                                   Mg කුː˫ 
                           ˁˬ˜ɣ                                                                     ˁˬ˜ɣ                                     ˁˬ˜ɣ 
 

      35   ˉˢˠ                             ˉˢˠ                              ˉˢˠ                                             ˉˢˠ                 
        (01).            (02).           (03).               (04).  
  

37. ˇɣ˔ˠ ˧˫ ˦ȼ˜Ǧ˗ ȝˁ˫ˤ කිʏ˚ˠක් ˚˧˔ ˖ˬක්˳ɩ. 
(a).  ʼˁ˫ˁ˫ˡ Ʈˣˡ˒ˠකිǦ ʆǐˣ˘ ˇɣ˔ˠක් ˖ˬක්˳ˣ˘ ȝ˳ɩ˃ - ˁ˫ˢ ȝ˦˪˕˫ˡˠˁ ʯǩක්‍ර˞˒˳ˠǦ ʻ˞ Ʈˣˡ˒ˠ ˖ˬක්˳ɩ.    
(b).   ʼˁ˫ˁ˫ˡ ȝ˳ɩ˃ˠකිǦ ʆǐˣ˘ ˇɣ˔ˠක් ˖ˬක්˳ˣ˘ ɪ˦˪̞ ˫˚˘ - ˁ˫ˢ ȝ˦˪˕˫ˡˠˁ ʯǩක්‍ර˞˒˳ˠǦ ʻ˞ ȝ˳ɩ˃ˠ ˖ˬක්˳ɩ.    
(c).  ȝ˳ɩ˃ - ˁ˫ˢ ȝ˦˪̞ ˫ˡˠˁˎ ˠˎɭ ˣə˃˛ˢ˳ˠǦ ʻ˞ ˇɣ˔˳ɏǏ ʆǐɭ ȿʚ ɪ˦˪̞ ˫˚˘ˠ ˖ˬක්˳ɩ. 
            ˳ȼ ʯƱɜǦ ǧˣˬˡǎ ȝˁ˫ˤ ˣǦ˳Ǧ, 

(01).  a ˚˞Ɲ   (02).  a ˧˫ b ˚˞Ɲ (03).  b ˧˫ c ˚˞Ɲ (04).  a. b. c ʆˠɢˢ˞ˠ.  

38. . 

˖Ɯːˁ ˳˖˳ˁˢˣˡ ˦˞˫˘ ˳ˠʤ˃Ÿ ˳ˁʤȗ˚ 02ක්   P ˧˫  Q ˳ˢ˦ ˔˜˫ ˖Ǧː ˦˞Ʊɣ˔ ˁˡ ʱ˔.  P ˳ˁʤȗ˚ˠˎ 
CaCO3  100g ක් ˖ˬɀɪˎ ˚Ǌ˗Ưˠ ʯ˦˞Ʊɣ˔ ɪˠ. ˳˞ˠ ˘ˬˣ˔ ˦˞Ʊɣ˔ කිɝ˞ˎ ˘ȼ,  

(H-1, C-12,  N – 14,  O – 16,  Na- 23,  Mg – 24, Cl – 35.5,  Ca – 40) 

(01). Q  ˳ˁʤȗ˚ˠˎ  CaO ˧˫  MgO ˞ɬˢˠ ˜ˬęǦ ˖ˬȽˠ ɒƱˠ.    

(02). Q ˳ˁʤȗ˚ˠˎ NaCl  ˧˫ CaO  ˞ɬˢˠ ˜ˬęǦ ˖ˬȽˠ ɒƱˠ.    

(03). Q ˳ˁʤȗ˚ˠˎ CO(NH2)2  ˧˫ MgO  ˞ɬˢˠ ˜ˬęǦ ˖ˬȽˠ ɒƱˠ.    

(04). Q ˳ˁʤȗ˚ˠˎ H2O  ˧˫  HCl ˞ɬˢˠ ˜ˬęǦ ˖ˬȽˠ ɒƱˠ.   

39. . 

 

ǖˣ ˝˫ˉ˘ 4 ක් Ʊˢˎ ˦əˣ˦˞ ǖˣ˞˫˘ 4ක් ęɢɭ ɪˎ ʳ˧˔ ɟ˚ˣˢ ʰˁ˫ˡˠˎ Șʏˎɐ. ˳˞˞ ǖˣˠǦ ˄˘Ʈˣ˳ɏ 
ʰ˳ˡʤ˧˒ Șʘ˳ˣˢˎ ˖ක්ˣ˫ ʱƯ ȘʘƱˡ ˳˔ʤˡǦ˘. 
(01).  a, b, c, d    (02). a, d, b, c    (03). c, b, d, a     (04). c, a, d, b  

40. Țɞ˥ ȝˉ˘ˁ ˚Ǌ˗Ư˳ɏ ක්‍රිˠ˫ˁ˫ɜƮˣˠˎ ˜ˢ˚˫˘ ˳˧ʤ˳˞ʤ˘ˠකි. 
(01) ˳ˎ˦˪˳ˎʣ˦˪˳ˎ˳ˡʣǦ    (02). ʴ˦˪žˉǦ    (03).  ˔ɐ˳ˡʣක්ʇǦ  (04). ˳ȝʣ˳ˉ˦˪ˎ˳ˡʤǦ 
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උඳදද඿ස 
 ඳළවළදිලි අත් අකුදයන් පිළිතුරු ලිඹන්න. 
 A ද ොටද඿ේ ප්‍රලසන වතයට දී ඇති ඉඩ ප්‍රභහයඹ තුර පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 B ද ොටද඿ේ ප්‍රලසන ඳදවන් තුන ට ඳභය්  පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 පිළිතුරු ඿ඳඹහ අ඼඿හනදේ A  ද ොට඿ වහ B ද ොටද඿ේ පිළිතුරු ඳත්‍රඹ ක ට අමුයහ ඵහයදදන්න. 

 

A ද ොට඿ 
 

1. (A). ජී඼දේ  ඼ූවභඹ දභන්භ  ්තයභඹ ඒ  ඹ ස඿රඹ ඼න අතය සිඹලුභ ජීවීන් ඿ෆදී ඇත්දත් ක  ස඿රඹකින් දවෝ 
ස඿ර යහශිඹකිනි. ඳවතින් ද් ඼හ ඇත්දත් ආදරෝ  අන්වී් ඾දඹන් නිරී් ඾නඹ  යන රද ලහ  ස඿රඹ්  වහ ඿ත්඼ 
ස඿රඹකි. ඒ ඇසුදයන් අ඿හ ඇති ප්‍රලසන ඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
                                                    P                                              Q    

 

 

 

i. ඉවත  P වහ Q ස඿ර,  දේදදේ ඿඲වන් කුභන ස඿රද  ?  
P ....................................................................................................................   
Q ……………………………………………………………………………  (රකුණු  02) 

ii. ඉවත ස඿ර ඼ර්ග දදද හි ඔඵට දඳදනන ද඼න඿ස  භ්  ලිඹන්න. 
........................................................................................................................      (රකුණු  01) 

iii. ඉවත ස඿ර ඼ර ජී඼ ක්‍රිඹහ඼ලි ඳහරනඹ කිරීභ ඿඲වහ ඼ළදගත්඼න ඉන්ද්‍රියි හ඼ කුභ් ද ?  
........................................................................................................................      (රකුණු 01) 

iv. දභභ ස඿ර඼ර නය඾සියඹ තුර ඳ඼තින ප්‍රදේනි  දතොයතුරු දගනඹන ඼ුවඹ කුභ් ද  
................................................................................................................................................ (රකුණු 01) 

(B).  පිඹල්ට තභ නි඼ද඿ේ ගඵඩහ  හභයඹ  තිබී, තයභ  ඳයය හුණු ඳළ ළට්ටු඼්  වමුවිඹ. කඹ  හරඹ්  ති඿සද඿ේ වි඼්ත ඼ 
ඳළ඼ළති අතය, කහි හුණු  ළියගළසී ඇති අයුරු ඔහු දුටුදේ ඹ. කයින්  ළට කිහිඳඹ්  දගන මුළුතළන්දගයි තිබ෕ විනහකිරි ද 
දඹොදහදගන ඔහු විසින් ඳරී් ඾යඹ්  සිදු යන රදී. දභහිදී බුබුළු ඿හදමින් කිසිඹම් ඼හයු඼්  පිට඼න ඵ඼ ඔහුට දඳනිණි. 
 

                                           
i. දභහිදී බුබුළු පිට඼න දේගඹ ඼ළඩිකිරීභ ඿඲වහ පිඹල් හුණු඼ර ඹම් ද඼න඿්  සිදු යන රදී. කඹ කුභ්  විඹ වළකිද ? 

................................................................................................................................................ (රකුණු 01) 
 
 

ii. ඉවත සිදු යන රද ද඼න඿ භගින් ප්‍රතික්‍රිඹහ඼  සී‍රතහ඼ ද දයහි ඵරඳහන කුභන ඿හධ ඹ අධයඹනඹ  ර වළකිද?. 
................................................................................................................................................ (රකුණු 01) 
 

iii. දභභ ඳරී් ඾යඹ ඿඲වහ ක  වහ ඿භහන ඇටවුම් දද ්  ඿ ඿ස  ය, ක්  ඇටවුභ්  ඔහුදේ  හභයඹ තුරද, අදන්  
ඇටවුභ අධි  අේ඼ ඿හිත ඿සථහනඹ ද තඵනරදී. කහිදී රළදඵන නිරී් ඾ය දභොන඼හද ? 
................................................................................................................................................ (රකුණු 01) 
 

iv. පිඹල්ට දභභ ඳරී් ඾යදේදී ප්‍රතික්‍රිඹහදේ සී‍රතහ඼ඹ ගයනඹ කිරීභට අ඼ලය විඹ. ඔහු විසින් ඳහ඿ල් විදයහගහයදඹන් 
අ඼ලය උඳ යය දතෝයහදගන උඳ යය  ට්ටරඹ්  ඿ ඿ස  යගන්නහ රදී. ඉන්ඳසු඼ හුණු ඳළ ළට්ටුද඼න් කිසිඹම් 
඿ස න්ධඹ්  කියහදගන වියහභ ඝිය හ඼ බහවිතදඹන් ප්‍රතික්‍රිඹහදේ සී‍රතහ඼ ගයනඹ  යන රදී දම් ඿඲වහ ඔහු විසින් 
දඹොදහගත් දත්ත දද  දභොන඼හද ?  
........................................................................................................................   (රකුණු 02) 
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(C).   
ඳහ඿දල් ප්‍රදර්ලයඹ ට සිසුද඼කු ඉදිරිඳත්  යන රද ප්‍රදර්ලන 
බහණ්ඩඹ්  ර෕ඳදේ දළ් දේ 

 

 

A, B, වහ C ඹනු ක භ ප්‍රභහයඹට වහ ක භ වළඩඹ ට ඿හදන රද දඵෝනි්  න් තුනකි. ඒ඼හ ලර ඵදුන ට 
දළම෕ විට ඉවත ආ හයඹට පිහිටයි 

 

i. දභභ දඵෝනි්  න් භත ලරදඹන් දඹොදන ඵරඹ කුභ් ද ?...................................................    (රකුණු 01) 

ii. C  ලර ඵදුදන් ඳතුදල් ඳ඼තින්දන් ඇයි ? ...........................................................................     (රකුණු 01) 

iii. ‘‘ආකිමිඩි඿ස‘‘ ම෕රධර්භඹට අනුක෕ර඼ පිහිටහ ඇත්දත් කුභන දඵෝනි්  හද/ දඵෝනි්  න්ද?. ..........  (රකුණු 01) 

iv. දභභ දඵෝනි්  න් විවිධ භට්ටම්඼ර ඳළ඼තීභට ක්  දවේතු඼්  ලිඹන්න  ? ...........................    

………………………………………………………………………………………………..…    (රකුණු 02) 
 

2. (A).  ඳයම්ඳයහද඼න් ඳයම්ඳයහ඼ට ඼ර්යදේව ඿ංඛ්‍යහ඼ නිඹත඼ ඳ඼ත්඼හගළමටභට නනන විබහලනඹ ඼ළදගත්දේ. මිනි඿හදේ 
ලිංග නිර්යඹ ඿඲වහ ද කඹ ඿්ජු඼භ ඵරඳහයි. . 
 

i. නනන විබහලනඹ ඹන්න ද ියදඹන් ඳළවළදිලි  යන්න.    
……………………………………………………………………………………….... 
…………………………………………………………………………………………     (රකුණු 01) 
 

ii. මිනි඿ස දේව ස඿රඹ  ඳ඼තින ලිංග ඼ර්යදේව ඿ංඛ්‍යහ඼ ද ොඳභයද ?   
........................................................................................................................................ (රකුණු 01) 
 

iii. මිනි඿හදේ ලිංග නිර්යඹ අදහර ඿ටවනකින් ඳභය්  නිර෕ඳයඹ  යන්න.  
(ලිංග඼ර්යදේව ඿඲වහ අදහර දර඿  X,Y ඿ංද් ත දඹොදහගන්න).                                                                  
…………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………………………………. (රකුණු 03) 
 

iv. දභහිදී ගළවළණු දරුද඼කු වීදම් ඿ම්බහවිතහ඼ කුභ් ද ?  
…………………………………………………………………………………….   (රකුණු 01) 
 

v. X ඼ර්යදේව භත පිහිිය ලිංග ප්‍රතිඵේධ නිීනන ලහනඹ්  නි඿හ පිරිමින්ට ඳභය්  ඇති඼න  
ප්‍රදේණි  ආඵහධඹ කුභ් ද?………………………………………………………………  (රකුණු 01) 

(B).   උ඿ වහ මිිය ර් ඾ය ඿ම්ඵන්ධදඹන් දභන්ඩල් සිදු ශ ප්‍රදේණි  ඳරී් ඾යඹකින් රළබුණු දතොයතුරු ඳවත 
඿ටවදන් දළ් දේ.  

 
 

ර෕ඳහණු දර්ලනඹ   උ඿ලහ   මිියලහ  
ප්‍රදේණි දර්ලඹ     T T      t  t 

ලන්භහණු                               T                          t 
   
F1 ඳයම්ඳයහ඼, ර෕ඳහණු දර්ලඹ   උ඿ ලහ  

 ප්‍රදේණි දර්ලඹ        Tt      x       Tt 

ලන්භහනු    T        t          T      t 

F2 ඳයම්ඳයහ඼, ප්‍රදේණි දර්ලඹ        ……………, ………….., ……………,  ……….  (රකුණු 02)  (  

ර෕ඳහණු දර්ලඹ  ……………, ………….., ……………,  ……….. (රකුණු 02)       
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ඉවත ඿ටවන ඇසුදයන් ඳවත ප්‍රලසන ඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 

i. ඿ටවදනහි දළ් ද඼න  F2  ඳර්ඳයහදේ ප්‍රදේණි දර්ල ර෕ඳහණු දර්ල අදහර හි඿සතළන් භත ලිඹන්න.   

    

ii. දභභ ඳරී් ඾යදේදී ‘‘දභන්ඩල්‘‘ ඿ර හ ඵළලූ ඳය඿සඳය ර් ඾ය දභොන඼හද? 
…………………………………………………………………………………….   (රකුණු 02) 
 

iii. දභභ ක්‍රිඹහ඼ලිදේදී නනන විබහලනඹ සිදු඼න්දන් කුභන අ඼඿සථහදේදීද? 
…………………………………………………………………………………….   (රකුණු 01) 
 

iv. දභහි   F2  ඳයම්ඳයහදේදී රළදඵන ලහ ඼ර ඿භයුේභ  ලහ  වහ වි඾භ යුේභ  ලහ  රළබීදම් අනුඳහතඹ කුභ් ද? 
…………………………………………………………………………………….   (රකුණු 01) 
 

 

 

3. (A.)  ඳන්ති  හභය පු඼රු඼  ය඿හඹනි  ඵන්ධන ඿ම්ඵන්ධදඹන් විදයහ ගුරුතුමිඹ විසින් ප්‍රදර්ලයඹ  ය තිබ෕ ඿ටවන්  
කිහිඳඹ්  ඳවත දළ් දේ. 

 

    

 

 

 

 

 
 

i. ඉවත ර෕ඳ ඿ටවන් අතුදයන් අඹනි  ඵන්ධන ඿ෆදීභට ඼ළඩි නළඹුරු඼්  ඇති ඿ටවන කුභ් ද?.   

………………………………………………………………….…………………..  (රකුණු 01) 

ii.  Q ඿ටවදන් දළ් ද඼න ඿ංදඹෝගඹ කුභ් ද?..........………………………………..…..   (රකුණු 01) 

iii. ක ඿ය ඉදර් දරෝන යුගර 4්  දළ් ද඼න්දන් කුභන ඿ටවදන් ඇති ඿ංදඹෝගදේද ? 

…………...………………..……………………………………………………......  (රකුණු 01) 

iv. P   ඿ටවන භගින් නිර෕ඳයඹ  ය ඇත්දත්, NH3 ඼ර කුභන ඿ටවනද / ඼ුවඹද?  

……………………………………………………………………………………… (රකුණු 01) 

v. P,Q,R,  අතුදයන් ේවිත්඼ ඵන්ධන දඳන්඼හ ඇත්දත් කුභන ඿ටවදනන්ද?  

………………………………………………………………………………………. (රකුණු 01) 
 

(B).    දභහි දළ් ද඼න්දන් ලර අණු අතය අන්තර් අණු  ඵන්ධන දඳන්඼න ඿ටවනකි. ඒතුලින් අ඿හ ඇති ප්‍රලසන ඼රට  
පිළිතුරු ඿ඳඹන්න.. 

 

i. දභහි  OH ඵන්ධනඹ ඿ළරක෕ විට ඵන්ධන ඉදර් දරෝන ඼ළඩිපුය 
ආ ර්ලයඹ  ය ඇත්දත් , කුභන ඳයභහණු඼ දද඿ටද?. 
………………………………………………………………………
……………………………    (රකුණු 01) 
 

ii. දභහි ඇති ඔ් සිලන් වහ වයිඩ්‍රලන් ඵන්ධන ද, ලර අණු අතය ඇති 
අන්තර් අණු  ආ ර්ලය ඵරද, ඿ළරකීදම්දී ඼ඩහත් ල් තිභත් 
කුභන ඵන්ධනඹද?. 
………………………………………………………………………
………………………….….    (රකුණු 01) 

 
 

 

iii. ලරඹ ඿ත෕ දභභ අන්තර් අණු  ආ ර්ලය ඵර නි඿හ ලරඹට රළබී ඇති සුවිදලේෂි ගුය 02්  ලිඹන්න ? 
……………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………….   (රකුණු 02) 

 

 

 

 

 

 

 

 

δ+ δ+ δ+ 

δ+ 

δ− 

δ− δ− 
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(C).  ය඿හඹනි  ඵන්ධන පිළිඵ඲ දළනුභ දඹොදහදගන ඳවත ඼ගු඼ ඿ම්ප෕ර්ය  යන්න. 
   

඿ංදඹෝගඹ විදුත් ඿න්නහඹ  තහ඼ 
 හභය උ඾සයත්඼දේදී 
ඳ඼තින ඿ස඼බහ඼ඹ 

තහඳහං ඹ වහ  
ද්‍ර඼හං ඹ 

ඵන්ධන ඿ස඼බහ඼ඹ 

කතිල් 
භධය඿හය 

a) ………... ද්‍ර඼ ඳවර අගඹකි b) ………………... 

දඳොටෆසිඹම් 
් දරෝයයිඩ් 

ඝන අ඼඿සථහදේදී 
඿න්නඹනඹ 
දනො යයි 

ඝන c) …...........…... d) ………………... 

඿ල්ෂර් 
ඩදඹෝ ඿යිඩ් 

නළත e) …………... f) …………... ඿ව ඿ංයුල 

            

(රකුණු 06) 
 

4. (A).  ඼ගහ඼  කුරුල්රන් කරවීභ ඿඲වහ දගොවිභවදතකු විසින් ඿ ඿ස  යන රද උඳක්‍රභඹ්  ඳවත ර෕ඳදේ දළ් දේ. 

 

 

                    ආවහය ඵදුන                               ඹ ඩ තවඩු඼   
          

    මිියඹ  
 

O ඿සථහනදඹන් වි඼ර්තනඹ  ය ඇති දන්ඩ්  කහි  b ද ර඼දයහි ඇති මිියඹ වහ  x බහයඹ භගින් ඿භතුලිත  ය ඇත. 

දන්දඩ්  a ද ර඼දර් ආවහය  ඵදුන්  තඵහ ඇත. දණ්දඩ්  b ද ශ඼ය ඉවශ ගිඹ විට මිියඹ ඹ ඩ තවඩුදේ ඼ළදී වඬ්  
නිකුත් දේ. O වි඼ර්තන ර් ඾යදේ ඝර්඾යඹ්  දනොභළති ඵ඼ට උඳ ල්ඳනඹ  යන්න.         
(ගුරුත්඼ල  ත්඼යයඹ  g = 10 ms

-2 කි.) 
 
 

i. ආවහය ඵඳුන භත කුරුල්දරකු ඼ළස෕ විට දණ්දඩ් කුභන ආ හය චලිතඹ්  දළකිඹ වළකිද? ? 
……….............................…………………………………………………………..  (රකුණු 01) 
 

ii. කුරුල්රහදේ ඿ස න්ධඹ   200g ්  නම්, කුරුල්රහදේ ඵය ද ොඳභයද ? 
………....................................................................................……….............……..  (රකුණු 01) 
 

iii. කුරුල්රහ නි඿හ දන්දඩ්  a ද ර඼දර් ඇති඼න ඵර ඝූර්යඹ ද඿ොඹන්න. 

……………......................................................................................................……..  

………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………………………….  (රකුණු 02) 

iv. කවිට මිියඹ භගින් ඹ ඩ තවඩු඼ භත දඹදදන ඵරඹ ද ොඳභයද ?.      

………………………………………………………………………………………. (රකුණු 01) 

 

(B).                                                        a 

 

 

 

සුභට ඳ්඾සටඹ්  භත ඇති දරොලිඹ ට   F අ඿භතුලිත ඵරඹ්  දඹද෕විට කඹ a ත්඼යයඹකින්  චරනඹ දේ. 
 

i. අ඿භතුලිත ඵරඹ්  ඹන්න ඳළවළදිලි ද දයන්දන් නිේටන්දේ කුභන නිඹභදඹන්ද ?. 
……………......................................................................................................……..  (රකුණු 01) 
 

ii. (අ).   ඵරඹ ක්‍රභදඹන් ඼ළඩි රදවොත්  a ත්඼යයඹට කුභ්  සිදුදේද ………………………   (රකුණු 02) 
(ආ). ඉවත (අ) ද ොටද඿ේ ආ හයඹට සිදු඼න චලිතදේදී දඹදදන ඵරඹ ඿ව ඇති඼න ත්඼යයඹ  
අතය ඿ම්ඵන්ධඹ දළ් වීභට ප්‍ර හලනඹ්  ලිඹන්න. ………………………………………      (රකුණු 02) 

iii. දභභ චලිතඹ භගින් ඿නහථ ඼න්දන්, නිේටන්දේ කුභන නිඹභඹද? නිඹභද? 
……………......................................................................................................……..  (රකුණු 02) 
 

iv. දභහිදී දඹොදන ඵරඹ 5N්  නම්, දරොලිදේ ඿ස න්ධඹ 250g ්  නම්, කවිට දරොලිදේ ඇති඼න ත්඼යයඹ ගයනඹ 
 යන්න...................................................................................................……............  (රකුණු 03) 
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B ද ොට඿ 

 

 අං  5, 6, 7, 8, වහ 9 ඹන ප්‍රලසන ඼ලින් ප්‍රලසන තුන ට (03) ඳභය්  පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 

 

5. (A).  විදයහ ගුරු භවත්මිඹ විසින් සිසුන් ් ද඾ේත්‍ර චහරි හ඼  නියත  යවීඹ. කහිදී විවිධ දතොයතුරු රැ඿සකිරීභට  
 හර්ඹ ඳත්‍රි හ඼්  ඿ඳඹහ තිණිණි. දභහිදී දකින්නට රළදඵන ඿තුන් දේ නම් රළයි඿සතු඼්  ඉදිරිඳත් කිරීභට 
 හර්ඹ ඳත්‍රි හදේ ඳ඼යහ තිණිණි. 

ක්  සිසුද඼කු ඉදිරිඳත්  ර ඿තුන්දේ නම් රළයි඿සතු඼ ඳවත ඳරිදි විඹ. 

 

 

 

 

ඉවත ඿඲වන් ජීවීන් ඇසුදයන් ඳවත ප්‍රලසන ඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 

i. දභභ ඿තුන් අතුරින් අචරතහපී ඿තුන් නම්  යන්න.      (රකුණු 02) 
ii. (අ). දභහි ඿඲වන් අඳ්඾සඨ඼ංශීන් ඿඲වන්  යන්න      (රකුණු 02) 
(ආ). ද ොඳු ඇට දඳර්  දනොභළති වීභ වළරුනු විට ඔඵ ඿඲වන්  ශ අඳ්඾සට ඼ංශීන්ට  
දඳොදු ර් ඾ය දද ්  ලිඹන්න.        (රකුණු 02) 

iii. ඉබ්ඵහ අඹත් ඿ත්඼ ඼ර්ගඹ නම් ද ොට කභ ජීවිඹහදේ ව්දදේ දළකිඹ වළකි කුටීය  
පිළිඵ඲඼ ද ියදඹන් ඳළවළදිලි  යන්න.         (රකුණු 02) 
 

iv. රිශ඼හ රැදී සිිය ලහ ඹ, ලහ  යහලධහනිඹ තුර ඼ර්ගී යයඹ  යන්න.     (රකුණු 02) 
 

 
 

(B). ඳවත ද් ඼හ ඇත්දත්, ලහ ඼ර ලිංගි  ප්‍රලනනඹ ඿ව මිනි඿හදේ ප්‍රලනනඹට අදහර පිඹ඼ය ඿හිත ඿ටවන් 
දද කි. 

 

 

    ලහ ඼ර ලිංගි  ප්‍රලනනඹ 

 

 

 

 

      මිනි඿හදේ  ප්‍රලනනඹ 

 

 

 

ඉවත ප්‍රලනන අ඼඿සථහ දද  තුර අනුර෕ඳ ඿භහන ම් දඵොදවොභඹ්  දළකිඹ වළකිඹ.  
ඉවත ඿ටවන් ඇසුදයන් ඳවත ප්‍රලසන඼රට පිලිතුරු ඿ඳඹන්න. 
 

i. ලහ ඼ර වහ මිනි඿හදේ පුරු඾ ලන්භහණු඼ පිළිද඼ලින් නම්  යන්න     (රකුණු 02) 
 

ii. ඉවත අ඼඿සථහ දදද හි  රරඹ තළන්ඳත් ඼න ඼ුවඹ ද඼න ද඼නභ ලිඹන්න.    (රකුණු 02) 
 

iii. ලහ ඼ර බීලඹ වහ පරඹ ඵ඼ට ඳත්඼න්දන් කුභන ඼ුව දළයි පිලිද඼ලින් ලිඹන්න     (රකුණු  02) 
iv. භහන඼ ඩිම්ඵඹ මුදහ වළරීභට ඵරඳහන ඩිම්ඵද ෝ඾දඹන් නිඳදද඼න දවෝදභෝන    (රකුණු 02) 

2්  නම්  යන්න 
 

v. ලහ ඼ර ප්‍රලනන ආ හය ඿ව මිනි඿හදේ ප්‍රලනන ආ හය අතය ප්‍රධහන ද඼න඿ කුභ් ද?   (රකුණු 02) 
 
 

 
 

 
 
 
 

 ඉබ්ඵහ 
 ගළඩවිරහ 
 ඼ලි කුකුශහ 
 දගොළු දඵල්රහ 
 අම ග඿  සිිය රිර඼හ. 
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6. (A).  ම෕රද්‍ර඼ය, ම෕රද්‍ර඼ය අණු වහ ඿ංදඹෝග අණු කිහිඳඹ්  අඩංගු රළයි඿සතු඼්  ඳවත ද් ඼හ ඇත. ඒ඼හ දවොඳින්  
අධයඹනඹ  ය අ඿හ ඇති ප්‍රලසන඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹන්න. 
Mg,     HCl,     H2O2,   H2,    Cl2,     Na2SO4 

i. ය඿හඹනි  ඿ංදඹෝලන ප්‍රතික්‍රිඹහ඼්  සිදුකිරීභට ඔඵ විසින් දතෝයහ ගන්නහ ද්‍ර඼ය  
දද ්  ඿඲වන්  යන්න.         (රකුණු 01) 
 

ii. Mg වහ HCl අතය ප්‍රතික්‍රිඹහද඼න් කුභන ඼ර්ගදේ ය඿හඹනි  ප්‍රතික්‍රිඹහ඼්   
ආදර්ලයඹ  ර වළකිද?         (රකුණු 01) 
 

iii. ේවිත්඼ වි඿සථහඳන ප්‍රතික්‍රිඹහ඼්  සිදුකිරීභට ඔඵට BaCl2 රඵහදී ඇත්නම් ඔඵ ඉවත  
රළයි඿සතුද඼න් දතෝයහගන්නහ ය඿හඹනි  ද්‍ර඼යඹ කුභ් ද?     (රකුණු 01) 
 

iv. H2O2  ළ ෆරුම් නරඹ  දභහ යත් ර විට සිදු඼න ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ දළ් වීභට අදහර තුලිත  
ය඿හඹනි  ඿මී යයඹ ලිඹන්න.        (රකුණු 02) 

 

(B). විදයහගහයදේදී H2, O2, වහ CO2 ඼හයු නිඳද඼හ ක් රැ඿ස  යගළමටභට අදහර ඇටවුම් කිහිඳඹ  ර෕ඳ ඿ටවන් 
ඳවත දළ් දේ. 

 

 

 

 
 

i. L ඇටවුදම් ක් රැ඿ස඼න ඼හයු඼ ඔඵ වඳුනහගන්දන් ද ද඿ේද?     (රකුණු 01) 
 

ii. ප්‍රතික්‍රිඹ  දද ්  ක තු ය K ඇටවුදම්දී නිඹමිත ඼හයු඼ විදයහගහයදේදී නිඳද඼හ  
ගනු රළදබ්.   දභදර඿ දඹොදහගන්න ප්‍රතික්‍රිඹ  ද්‍ර඼ය දද  ට උදහවයය දදන්න .             (රකුණු 02) 
 

iii. M ඇටවුදම් ක්‍රභඹට ක්  රැ඿ස  යගන්නහ ඼හයු඼ කුභ් ද?     (රකුණු 01) 

 

 (C). කකිදන ට ද඼න඿ස ඿ස න්ධ ඼ලින් කියහගත් ය඿හඹනි  ද්‍ර඼ය කිහිඳඹ්  වීදුරු ඵඳුන්඼රට දභහ ඇති 
ආ හයඹ ඳවත දළ් දේ     (H = 1, C =12, N=14,  O=16,  Na=23,  Ca=40 ) 

 
 

 
 
           P        Q        R          S 

i. ඼ළඩිභ භවුර ප්‍රභහයඹ්  අඩංගු ඼න්දන් කුභන ඵඳුදන්ද ?       (රකුණු 01) 
 

ii. අණු භවුර  1්  අඩංගු ඼න්දන් කුභන ඵඳුදන්ද ?       (රකුණු 02) 
 

iii. R ඼ර භවුලි  ඿ස න්ධඹ ද ොඳභයද ?         (රකුණු 02) 
 

iv. (අ). ඿භහන භවුර ප්‍රභහය දභහ ඇති ඵඳුන් දද  ඿඲වන්  යන්න     (රකුණු 02) 
(ආ). අඩුභ අණු ගයන්  ඇති ඵඳුන් දභොන඼හද ?                                         (රකුණු 02) 
(ඇ) Q ඵඳුදන් අඩංගු අණු ඿ංඛ්‍යහ඼ ගයනඹ  යන්න. (ඇ඼ගඩ්දයෝ ඿ංඛ්‍යහ඼ 6.022x1023)      (රකුණු 02) 

 

7.     (A).  

විදුතදේ ඿඲වන් කිසිඹම් නිඹභඹ  ඿තයතහ඼ ඳරී් ඾හ කිරීභට අ඼ලය වී ඇත. 
ඒ ඿඲වහ ඿ළරසුම්  ර ක්‍රිඹහ හය භ ට අදහර අ඿ම්ප෕ර්ය ඳරිඳථ ඿ටවන්  
ඳවත දළ් දේ. දභඹට ධහයහනිඹහභ ඹ් , ද඼ෝල්ට් මීටයඹ්  වහ ඇමීටයඹ්  
඿ම්ඵන්ධ  ශ යුතුඹ. 

 

i. ර෕ඳ ඿ටවදන් (a)  (b)  (c)  හිදළ඿ස ඼රට ඿ම්ඵන්ධ  රයුතු උඳ යය පිළිද඼ලින් ලිඹන්න  (ර. 03) 
ii. දභභ ඳරිඳථඹට ධහයහ නිඹහභ ඹ්  ඿ම්ඵන්ධ  යන්දන් ඇයි?         (රකුණු 01) 

iii. ඿සවිචඹ ඿ං඼්ත  ය ඳහඨහං  රඵහගළමටදම්දී, ඼වහභ ඿සවිචඹ වි඼්ත  ය නළ඼ත                            
ඳහඨහං ඹ්  ගළනිභ ඿඲වහ ිය  දේරහ඼්  ගත  යයි. ඒ ඇයි?      (රකුණු 01) 

iv. දභභගින් ඿තයතහ඼ ඳරී් ඾හ ද දයන නිඹභඹ කුභ් ද?.      (රකුණු 01) 
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(B). ඔඵට ප්‍රතිදයෝධඹ  3Ώ ඵළගින් ව෕ විදුලි ඵල්ඵ තුන් ද, 1.5V  ඵළගින් ව෕ විඹළි ද ෝ඾ 2් ද,                             
඿සවිචඹ්  ද, ඿න්නහඹ   ම්ණි ද ඿ඳඹහ ඇත. 

i. ඿භ  ප්‍රතිදයෝධඹ අඩුභ අගඹ්  ඳ඼තින දර඿ විදුලි ඵල්ඵ ඿ම්ඵන්ධ  ර                                  
ඳරිඳථ ර෕ඳ ඿ටවන අඳින්න.         (රකුණු 02) 

ii. ඳේධතිඹ ක්‍රිඹහත්භ  අ඼඿සථහදේදී කහි ඿භ  ප්‍රතිදයෝධඹ ගයනඹ  යන්න.     (රකුණු 02) 
iii. කවිට ඳරිඳථඹ ඔ඿සද඿ේ ගරන මුළු ධහයහ඼ ගයනඹ  යන්න      (රකුණු 02) 
iv. ඳරිඳථඹ ක්‍රිඹහත්භ  අ඼඿සථහදේදී, ඵල්ඵ තුදන්  දීතිතිඹ ඿ම්ඵන්ධ඼ ඔඵට                                   

කුභ්  කි඼ වළකි ද?           (රකුණු 02) 
 

(C).  ල් තිඹ ඹනු  හර්ඹ කිරීදම් වළකිඹහ඼යි. තහඳල් තිඹ, ධ්඼නිල් තිඹ, ආදරෝ  ල් තිඹ,               
ඹහන්ත්‍රි  ල් තිඹ ඹනු ල් ති ආ හය කිහිඳඹකි. 

 

i. ඹහන්ත්‍රි  ල් තිඹ ඹටදත් ගළදනන ල් ති ඼ර්ග දද  දභොන඼හද?    (රකුණු 02) 
 

ii. .   

 

සුභට ඳ්඾සටඹ්  භත ඇති ඼඿සතු඼ ට ඉවත ර෕ඳදේ ආ හයඹට ඵර දඹොදයි.                                 
කවිට කභ ඼඿සතු඼ තත්ඳය 10  දී මීටය 5්  දුය චරනඹ ද඼යි.  
 

(අ).  ඼඿සතුදේ චරනඹට දවේතු ව෕ ඿ම්ප්‍රයු් ත ඵරඹ ද ොඳභයද. ?   (රකුණු 01) 
(ආ). දභහිදී සිදුව෕  හර්ඹ ගයනඹ  යන්න.      (රකුණු 02) 
(ඇ). දභහි ල඼ඹ ගයනඹ  යන්න.       (රකුණු 02) 

 

8.  (A). ඿ජී඼ ඳදහර්ථදේ ම෕ලි   හඵනි  ඿ංදඹෝග ඼න,  හදඵොවයිදේට, දප්‍රෝටීන, ලිපිඩ වහ නය඾සිය  අම්ර 
ප්‍රධහන සල඼ අණු දර඿ ඿ර යි. ටට අභතය඼ විටමින ද  හඵනි  ඿ංදඹෝගඹ්  දර඿ ඿ර න අතය, 
ලරඹ වහ ඛ්‍නිල ර඼ය, ඿ජී඼ ඳදහර්ථදේ අඩංගු අ හඵනි  ඿ංදඹෝග දර඿ ඿ර යි. 

 
 

 

i.  හදඵොවයිදේට ඹටදත් සු් දයෝ඿ස ඼ර්ග  ය ඇත. සු් දයෝ඿ස අණු඼ C12H22O11 දර඿  
දගොඩනළදගන ආ හයඹ තුලිත ය඿හඹනි  ඿මී යයඹකින් ද් ඼න්න.    (රකුණු 02)
     

ii. (අ).  ඇභයිදනෝ අම්ර ඵහු අ඼ඹවී යයදඹන් නිඳදද඼න ප්‍රධහන සල඼ අණු඼                                   
        නම්  යන්න.                                                                                                (රකුණු 01) 
(ආ). ඔඵ නම් ශ සල඼ අණු ඼ර්ගදඹහි ම෕රද්‍ර඼ය ඿ංයුතිඹ කුභ් ද ?    (රකුණු 01) 

 
 

iii. ඿භහන ම෕රද්‍ර඼ය ඿ංයුතිඹ්  දයන සල඼ අණු ඼ර්ග දද  නම්  යන්න.   (රකුණු 02) 
 

iv. දම්දදේ ද්‍රහ඼ය විටමින වහ ලරදේ ද්‍රහ඼ය විටමින ද඼න් ද඼න්඼ නම්  යන්න.   (රකුණු 02) 
 

v. සල඼ අණු තුර නයිරලන් තිදබ්දළයි ඳරී් ඾හ කිරීභට, බහවිතහ  රයුතු ය඿හඹනි                           
ද්‍ර඼ය දද  නම්  යන්න.                    (රකුණු 02) 

 

(B).  

 

ඵර කිහිඳඹ්  ඹටදත් ඼඿සතු඼්  ඿භතුලිත තහ඼දේ ඳ඼තින 
අ඼඿සථහ඼්  ර෕ඳදේ ද් ඼හ ඇත. 

 
 

i. දභහි ඼඿සතු඼ ‘‘඿භතුලිත තහ඼දේ ඳ඼තී” ඹන්දනන් අදව඿ස  යන්දන් කුභ් ද ? .        (රකුණු 02) 
 

ii. දභහි "X" දර඿ ඿඲වන් ඵරදේ විලහරත්඼ඹ ද ොඳභයද?    (රකුණු 01)  
 

iii. 5N   ඵරඹ්  ඉ඼ත්  ශදවොත් කුභ්  සිදුදේ ද ?.       (රකුණු 02) 
 

iv. ඼඿සතු඼ ඿භතුලිතතහ඼දේ ඳළ඼තීභට දවේතු඼න, දභහි ඿රකුණු  ය දනොභළති                               
ත඼ත් ඵර 2 ්  ඇත. ඒ දභොන඼හ ද ?       (රකුණු 02) 
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(C).  

         අඛ්‍ණ්ඩ ලර ඿ළඳයුභ 

                                  ලරඹ 

     ලර ටළංකිඹ 

                                        ලර නරඹ 

          

          යහභඹ      
                  
 

දගොවි භවදතකු තභ ඼ගහ඼ට ලරඹ ඿ළඳයීභ ඿඲වහ ඿ ඿ස  යගත් ‘‘විසිරුම් ලර඼වන” ඳේධතිඹ  ද ොට඿්  
ර෕ඳදේ දළ් දේ. දභභ ලර නරදේ, ලහ  අ඿ශ x, y, වහ z ඿සථහන ඼ර සිදුරු ඿ ඿ස  ය ඇත. ටළංකිඹ තුර ලර 
භට්ටභ නිඹත඼ තඵහ ගළමටභට අඛ්‍ණ්ඩ ලර ඿ළඳයුභ්  ඿ ඿ස  ය ඇත.  

 

i. X සිදුය අ඿ර ලරදේ පීඩනඹ ගයනඹ  යන්න.       (රකුණු 02) 
(ලරදේ ඝනත්඼ඹ 1000kg m-3 කි. g =10ms-2 කි.) 

ii. ක්  ක්  සිදුදයන්  ලරඹ පිට඼න දේගඹ ගළන ඔඵට කුභ්  කි඼ වළකිද?   ( රකුණු 01) 

   

 

9.      (A). ම෕රද්‍ර඼ය පිළිඵ඲඼ දතොයතුරු ඇතුරත් ඼ගු඼්  ඳවත දළ් දේ. කතුලින් අ඿හ ඇති ප්‍රලසන ඼රට පිළිතුරු  
඿ඳඹන්න.   (දී ඇති ඿ංද් ත ඿ම්භත ඿ංද් ත දනොදේ.) 
   

ම෕රද්‍ර඼යඹ ආ හයඹ ඿හදන අඹනඹ පිහිටන ආ඼ර්තඹ දබෞති  ඿ස඼බහ඼ඹ 

A දරෝව +2 3 ඝන 

B අදරෝව - (ඝ්ය) 3 ඼හයු 

C උච්ච ඼හයු නළත 2 ඼හයු 

D දරෝව + 4 ඝන 

                                           

i. ඿ංයුලතහ඼ ශුයය ඼න ම෕රද්‍ර඼යඹ කුභ් ද?        (රකුණු 02) 
 

ii. දීතිතිභත් දළල්ර්  ඿හිත඼ දළවී සුදු කුඩ්  ඉතිරි  යන ම෕රද්‍ර඼යඹ කුභ් ද?    (රකුණු 02) 
 

iii. කළිභවදන් තඵහගත දනොවළකි නි඿හ ‘‘ඳළයෆින්” තුර ඵවහ තඵන ම෕රද්‍ර඼යඹ කුභ් ද ?    (රකුණු 02)  
  

iv. B අඹනඹ්  ඵ඼ට ඳත් ව෕ ඳසු කහි ඉදර් දරෝනි  විනයහ඿ඹ ලිඹන්න.      (රකුණු 02) 

v. A වහ B ප්‍රතික්‍රිඹහ  ය ඿හදන ඿ංදඹෝගදේ ය඿හඹනි  ස෕ත්‍රඹ ලිඹන්න.    (රකුණු 02) 

 

(B). දඳොල් ග඿  තිබ෕ දඳොල් දගඩිඹ්  නටුද඼න් ගිලිහී දඳොර඼ට ඼ළටීභට තත්ඳය 2    හරඹ්  ගතවිඹ.  
 (ගුරුත්඼ල ත්඼යයඹ 10ms-2 කි.) 

 

i. දඳොල් දගඩිඹ නටුද඼න් කල්ීන ඳ඼තින විට කඹභත ඳවරට ක්‍රිඹහ යන ඵරඹ කුභ් ද?.   (රකුණු 01) 

ii. දඳොල් දගඩිඹ නටුද඼න් ගිලිහී ඳවරට ඼ළදටන්දන් කුභන ආ හය චලිතඹකින් ද?  (රකුණු 02) 

iii. (අ).  දඳොල් දගඩිඹ නටුද඼න් ගිලිහුණු දභොදවොදත් කහි ප්‍රදේගඹ ද ොඳභය ද?    (රකුණු 01) 

(ආ). දඳොල් දගඩිඹ දඳොර඼ භත ඳතිත඼න ප්‍රදේගඹ ගයනඹ  යන්න.     (රකුණු 03) 

iv. දඳොරදේ සිට ගද඿ේ දඳොල් දගඩිඹ තිබ෕ තළනට උ඿ ගයනඹ  යන්න.     (රකුණු 03) 

 



පෂාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුතුල - උතුරු මැා පෂාේ 

අලවාද ලාර පරීක්඿ණය - 10 පරේණිය - 2022(2023) 

විායාල 

පිළිතුරු පත්‍රය ශා ඼ුණණු ඼බාීමප් පිපපාිපය 

 

(1).3  (6). 1  (11). 4    (16). 1 (21). 4 (26). 1 (31).3  (36). 2  

(2).2  (7). 1  (12). 2    (17). 3 (22). 3 (27). 4 (32).4  (37). 4 

(3).3  (8). 3  (13). 2    (18). 4 (23). 3 (28). 2 (33).1  (38). 3 

(4).2  (9). 2  (14). 1    (19). 1 (24). 4 (29). 2 (34).1  (39). 3 

(5).4  (10). 4  (15). 2    (20). 1 (25). 4 (30). 3 (35).2  (40). 1 
 

ii පත්‍රය 

A ප ොටව 

1. (A) (i)  P - ඾ා  සව඼ය          Q  - වත්ල සව඼ය            (01 ) බැගිතු 02 

(ii)  P ල඼ පමණක් සව඼ බිත්තිය/ රික්ේ  තිබීම (ගැ඼පපද පිළිතුර ට) 01 

(iii)  දය඿ටිපය 01 

(iv)  ලතමණ පේශ 01 

(B) (i)  ුණඩු /  ැබලි  ර ගැනීම 01 

(ii)  ප්‍රති්‍රිය  ල඼ පභෞති  වටලභාලය / ලතමගඵ඼ය 01 

(iii)   ාමරපේ තිබ෕ ඇටවුමට ලඩා, අව්පව් ේැබ෕ ඇටවුප් බුබුළු පිටවීම පව්ගලත් බල 01 

(iv)  ලැය ව෕ ප්‍රති්‍රිය / ණුණුල඼ වට ත්ධ්‍ය/ වෑණුණු ඵ඼ල඼ වට තුධ්‍ය / ගේව෕  ා඼ය (1 බැගිතු) 02 

(C) (i)  උඩුුණරු පේරපුම 01 

(ii)  උඩුුණරු පේරපුමට ලඩා බර ලැඩි නිවා 01 

(iii)  A, B ශා  C                                                         (තුදම නිලැරදි ද්) 01 

(iv)  
ඝදත්ල අවමාද වීම / විවිධ්‍ ද්‍රලයයතුපගතු ේදා තිබීම.  
බර අවමාද වීම / වට තුධ්‍ය අවමාද වීම 

02 

   මුළු ඼ුණණු 15 

2. (A) (i)  සව඼ය  පලතිද ලතමණපේශ වංඛ්‍යාල අඩක් බලට පත් රද විභා ද ්‍රියාලලිය 01 

(ii)  2 යි / යුග඼ 01 යි 01 

(iii)  

 
                                                                ...........................  (01) 

                                                                  .........................  (01) 

                      
                                                                          .................. (01) 
 

03 

(iv)  50% 01 

(v)  හිපමොෆිලියාල 01 

(B) (i)  
TT         Tt         Tt         tt         (02) 

උව       උව        උව      මිිප        (02)    (පිළිපල඼ පලදවට විය ශැකිය) 
04 

 

 



  

(ii)  උව (01)        මිිප (01) 02 

(iii)   තුමාණු වෑීමප්ීම. 01 

(iv)  1:1 01 

  මුළු ඼ුණණු 15 

3. (A) (i)  R 01 

(ii)  CO2 01 

(iii)  Q 01 

(iv)  ලුවිවට තිත් ලුශය 01 

(v)  Q 01 

(B) (i)  O /ඔක්සි තු 01 

(ii)  ඔක්සි තු ශා ශයිඩ්‍ර තු බතුධ්‍ද 01 

(iii)  
 ේාපාං ය ඉශෂ වීම    . ඉශෂ විශි඿ටට ේාපධ්‍ාරිේාලක් පැලතීම 

 අයිවට ල඼ට ලඩා ඉශෂ ඝදත්ලයක්  ඼ය වතුවීම      (පා  ට) 
02 

(C) 
  

a) දැේ       b)  වශ වංයු           c)  ඉශෂයි          d)   අයනි  

e)    ලායු        f)   පශ඼ අගයකි.                         (එ  ට 01 බැගිතු) 
06 

   මුළු ඼ුණණු 15 

4. (A) (i)  a ප ෂලර පශ඼ යයි / b ප ෂලර ඉශෂ යයි. 01 

(ii)  2N 01 

(iii)  
ඝූතමණය = බ඼ය x අක්඿පේ සිට ණුර / 2 x 2               (01) 

            =  4(Nm)                                                   (01) 
02 

(iv)  8N 01 

(B) (i)  පෂමු නියමපයතු 01 

(ii) 
(අ) ලැඩිපව් 02 

(ආ)          ත්ලරණය   බ඼ය  02 

(iii)  පෂමු ශා පාලද                                                          ( 01  බැගිතු) 02 

(iv)  

         
   

    
       (  ) 

  
      

   
 

                                                         = 20     ms
-2 

(01)   (01) 

 

 

 03 

    මුළු ඼ුණණු  15 

B ප ොටව 
5. (A) (i)  රිෂලා,  ලලිුණුණ඼ා                          (01 බැගිතු) 02 

(ii) 

(අ) ගැඩවි඼ා,  පගොළුපබල්඼ා                ( 01 බැගිතු) 02 

(ආ) *   ත්‍රිපවටයරය    *   ේවි පාතම඾ටවි   වමමිති ය    (ගැ඼පපද ඼ක්඿ණ පා  ට ) 02 

(iii)  
 පරප්ිපලියා  / උරග                                                       (01) 

  තමණි ා පා ක් ශා අව්පූතමණල පබණුනු ප ෝෂි ාල    (01) 
02 

(iv)  *   වපු඿ටප     (01)     *      ේවි ජී  පත්‍රී      (01) 02 

(B) (i)  *   පරාග  ණී ාල  /  පුං  තුමාණ෕ල     (01)            *    ශුක්‍රාණුල      (01) 02 

(ii)  
඾ා ල඼          - (පු඿ටපපේ) ඩි්බ ප ෝ඿ය තු඼      (01) 
මිනිවාපේ       - (මලපේ)   ගතමභා඿ය තු඼              (01) 

02 

(iii)  *   ඩි්බය         (01)         *      ඩි්බ ප ෝ඿ය      (01) 02 

(iv)  *   ඊවටට්‍ර තු                      *       පප්‍රොප වටටපරෝවට        (01 බැගිතු) 02 

(v)  ඾ා ල඼ පමණක් ලතමධ්‍  / අලිංගි  ප්‍ර දදයක් තිබීම ලැනි අාශව ට 02 

   මුළු ඼ුණණු 20 

 

 



 

6. (A) (i)  Mg  /  H2 /  Cl2   ගැ඼පපද ද්‍රලය 2ක් වඳශා 01 

(ii)  ඒ  විවටයාපද / ඒ  ප්‍රතිවටයාපද 01 

(iii)  Na2 SO4 01 

(iv)  2H2O2            2H2O  +  O2    (ප්‍රති්‍රියාලට 01, තුලිේ කිරීමට 01) 02 

(B) (i)  ණුණු දියර කිරිපැශැ වීම / වරාල තු඼ට ාැල්඼ක් ඇතුළු  ඼ විට එය නිවීයාම 01 

(ii)   ේ.HCl  / H2SO4    ශා   Mg     /Zn                       (01 බැගිතු) 02 

(iii)    H2    /    O2     /    CO2 01 

(C) (i)  P 01 

(ii)  R 02 

(iii)  84gmol
-1                                                         ( පිළිතුරට01, ඒ  යට 01) 02 

(iv) (අ) Q  ශා  S 02 

(ආ) Q  ශා  S 02 

(ඇ) 
CaCO3 100g   අඩංගු අණු වංඛ්‍යාල  = 6.022 x 10

23
                            (01) 

 CaCO3 20g   අඩංගු අණු වං.  = 
             

   
                  (01) 

02 

   මුළු ඼ුණණු (20) 

7. (A) (i) 
 

(a) ධ්‍ාරා නියාම ය/ ඇමීටරය  (b)  ඇමීටරය/ ධ්‍ාරානියාම ය  

(c) පලොල්ට් මීටරය                                                                   (01 බැගිතු) 
03 

(ii)  විභල අතුේරය/  ධ්‍ාරාල පලදවට  ර ගැනීමට 01 

(iii)  ාඟරපේ උ඿ටණත්ලය නියේල ේබා ගැනීමට ....... යද අාශව ට 01 

(iv) 
 ඕ් නියමය / 

 

 
 =  නියේයක්   /         01 

(B) (i) 

 
                              (වියළි ප ෝ඿ ව්බතුධ්‍යට 01) 
                              ( බල්බ ව්බතුධ්‍යට 01) 02 

(ii) 

 

 

 
 

 

  
  

 

  
  

 

  
      

 

 
 
 

 
  

 

 
  

 

 
      

 

 
 
 

 
        

 

 
        (01) 

 

R = 1Ώ                (01) 
 

02 

(iii) 

 
    V    =   IR /  I = V/R                  (01) 

       I   =   3/1  

            =  3A                                  (01) 

02 

(iv)  වමාදයි 01 

(C) (i)  *    විභල ඾ක්තිය    *   චා඼  ඾ක්තිය    ( 01 බැගිතු) 02 

(ii) (අ) 5N 01 

(ආ)  ාතමයය = බ඼ය x ච඼දය ව෕ ණුර  / 5(N)  x  5(m)     (01) 

             = 25   (J)              (01) 
02 

(ඇ) 
 ලය =  

 ාතමයය

 ා඼ය
   /    

  ( )

  ( )
         (01)            2.5W      (01) 02 

   මුළු ඼ුණණු (20) 

 

 

 

 



 

 

 

8. (A) (i)  2C6 H12  O6                     C12 H22  O11 +  H2O        02 

(ii) (අ) පප්‍රෝටීනතු 01 

(ආ) C,   H,   O,   N,    S     (සියල්඼ම නිලැරදි ද්) 01 

(iii)   ාපබොශයිපේට  ශා ලිපිඩ                             (පා ම නිලැරදි ද්) 02 

(iv)  A,   D,  E,  K       (01)              B,  C        (01) 02 

(v)  
 NaOH                 (01) 

 CuSO4                           (01) 
02 

(B) 
(i)  

බ඼ පයණුලා, ලවටතුල නි඾ටච඼ල පැලතීම 

(01)                (01) 
02 

(ii)  10N 01 

(iii)  ලවටතුල  x  බ඼ය ඇති පැත්ේට,   5N   බ඼යකිතු ච඼දය පව්. 

(01)                                   (01) 
02 

(iv)  
 ලවටතුපව් බර     (01) 

 ප්ව ඼ෑල්ප඼තු ඉශ඼ට පයපාද ප්‍රති්‍රියා බ඼ය      (01) 
02 

(C) 
(i)  

P = hdg / 2 x 1000 x 10      (01) 

          20000 Pa      (01) 
02 

(ii)  වමාදය 01 

   මුළු ඼ුණණු (20) 

9. (A) (i)  C 02 

(ii)  A 02 

(iii)  D 02 

(iv)  2,   8,    8 02 

(v)  AB2 02 

(B) (i)  බර / ගුරුත්ලා තම඿ණ බ඼ය 01 

(ii)  ඒ ා ාර,     ත්ලරණය කිනි 

(01)               (01) 
02 

(iii) (අ) 0 /  ශුණයයි. 01 

 (ආ) 
ත්ලරණය = ප්‍රපව්ග පලදව /  ා඼ය                 (01) 

10 =  
(අලවාද ප්‍රපව්ගය  )

 
                                    (01) 

අලවාද ප්‍රපව්ගය    =   20ms
-1

                          (01) 

03 

(iv)  
මධ්‍ය  ප්‍රපව්ගය   =  

විවටයාපද පලදව

 ා඼ය
               (01) 

(       )

 
    =    

විවටයාපද පලදව
 

                        (01) 

 

විවටයාපද පලදව  / උව   = 20(m)                      (01) 

 

03 

    මුළු ඼ුණණු (20) 
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